LABORATORIO DI ORTOVIVAISMO- LA SEMINA E LA CRESCITA DELLE PIANTE
DESCRIZIONE
IL PROGETTO  PRESUPPONE COME  FINALITA’ L’INDIVIDUARE LE FASI DELLA  GERMINAZIONE ATTRAVERSO LA OSSERVAZIONE DELLA CRESCITA DI PIANTE DI USO COMUNE, GLI ODORI: BASILICO, PEPERONCINO, SALVIA, ORIGANO, MENTA, ROSMARINO, MAGGIORANA, TIMO  E DI FRUTTI COME LA FRAGOLA.
OBIETTIVI DIDATTICI:
· COMPRENDERE I CICLI DELLA NATURA 
· CONOSCERE LE PIANTE DI USO COMUNE E IL PERCORSO DALL’ORTO ALLA TAVOLA
· ACQUISIRE CONOSCENZE SUI SISTEMI DI COLTIVAZIONE
· ACQUISIRE RISPETTO PER L’AMBIENTE E IL RITMO DELLA NATURA
· SENTIRSI RESPONSABILI DELLA GESTIONE DI UN IMPEGNO 
· IMPARARE A LAVORARE CON ALTRE PERSONE
TEMPI
MESI MARZO- APRILE-MAGGIO
1 MATTINO LA SETTIMANA IN ORARIO DA STABILIRE
MATERIALI
SI UTILIZZERANNO MATERIALI DI RECUPERO COME CONTENITORI DI POLISTIROLO, VASETTI DI YOGURT/ BICCHIERI DI PLASTICA, GUANTI DI GOMMA, SPRUZZINI PER LA PIANTUMAZIONE CHE AVVERRA’  IN UN’AMBIENTE SCOLASTICO ADIBITO A TALE ATTIVITA’, SACCHI DI PLASTICA PER RICOPRIRE I BANCHI, SCOTCH.
IL TERRICCIO E LE SEMENTI VERRANNO ACQUISTATE IN UN VIVAIO.
CONTENUTI E METODI
SI REALIZZERANNO ATELIER CON UNA PRECISA METODICA CHE PREVEDE DAPPRIMA LA CONOSCENZA DELLA PIANTA CHE SI ANDRA’ A SEMINARE ATTRAVERSO UNA SCHEDA PERSONALE , SI OSSERVERA’ IL SEME, SI PROCEDERA’ ALLA PREPARAZIONE DEL TERRENO E ALLA PIANTUMAZIONE,  E SI PRENDERANNO IMPEGNI PER L’INNAFFIATURA. A DISTANZA DI UNA SETTIMANA SI VALUTERA’ COME IL SEME SI TRASFORMA  ATTRAVERSO LA LUCE, LA TERRA E L’ACQUA IN PIANTA (FOTOSINTESI CLOROFILLIANA). VERRANNO QUINDI AGGIORNATE LE SCHEDE CON LE DATE E LE CORRISPONDENTI EVOLUZIONI. TALI SCHEDE SARANNO RACCOLTE IN UN QUADERNO CHE DOCUMENTERA’ IL PROGETTO. INFINE SI VENDERANNO LE PIANTICELLE ATTRAVERSO BANCHETTI ALLESTITI ALL’INTERNO DELLA SCUOLA PER  IL FINANZIAMENTO DEI COSTI SOSTENUTI .
GRUPPO DI PARTECIPANTI + docenti accompagnatori e coinvolti nella realizzazione
RESPONSABILE DEL PROGETTO SARA’ …CHE NE  CURERA’ LA REALIZZAZIONE ATTRAVERSO IL REPERIMENTO DEL MATERIALE NECESSARIO, DELLA TEMPISTICA, DELLA CONDUZIONE DELLE ESPERIENZE, NEL DARE COMPITI PRECISI, NEL REALIZZARE LA DOCUMENTAZIONE FINALE.

PIANTE:
ZUCCHETTE ORNAMENTALI- CIPOLLE- AGLIO- POMODORI- BASILICO- PREZZEMOLO- RUCOLA- FIORI MISTI (PRIMULE- VIOLETTE- MARGHERITONE)
TERRA- SEMENZAIO- VASETTI DI RISULTA
GUANTI DI GOMMA- SPRUZZINI- SACCHI PATUME-
INNAFFIATURA 1 VOLTA OGNI 2 GG.
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